
VERSLO EKONOMIKOS STUDIJŲ PROGRAMOS BAIGIAMOJO KURSO   

STUDENTŲ APKLAUSOS APIE PASIRINKTĄ STUDIJŲ PROGRAMĄ REZULTATŲ 

APIBENDRINIMAS 

 

Vykdymo laikas: 2024 m. birželio mėn.      

Tikslas – įvertinti baigiamojo kurso studentų nuomonę apie Verslo ekonomikos studijų programą.  

Trumpas klausimyno pristatymas: studentai vertino Verslo ekonomikos studijų programą sutikdami 

arba nesutikdami su pateiktais teiginiais. 

Tyrimo respondentai: Verslo ekonomikos studijų programos baigiamojo kurso studentai, studijuojantys 

pagal nuolatinių studijų dieninį arba nuotolinį tvarkaraštį.  

 

Apklausos rezultatų pristatymas  

Verslo ekonomikos studijų programos studentai yra paklausūs darbo rinkoje - 50 proc. respondentų 

apklausos metu jau dirbo pagal studijų programą, likę – ieškojo darbo. Galima teigti, kad baigiamojo kurso 

studentai išskirtinai teigimai vertino Verslo ekonomikos studijų programą: visi į anketos klausimus 

atsakiusieji teigė, kad studijos atitiko jų lūkesčius (2023 m. taip manė  90 proc., studijų metu įgytos žinios 

ir gebėjimai yra paklausūs darbo rinkoje, dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba, studijų 

metu atliktos praktikos buvo naudingos, auditorijos pilnai pritaikytos studijų programai įgyvendinti. 

Studentams buvo sunkiau atsakyti, ar jie turėjo galimybę išvykti studijuoti ar atlikti praktiką į užsienį: 

50 proc. teigė, kad tokią galimybę turėjo, 50 proc. rinkosi atsakymą „nežinau/negaliu atsakyti“. Pusė 

respondentų teigė, kad turėjo galimybę naudotis specialia įranga, kitomis patalpomis atliekant 

savarankiškas užduotis. Studentams galėjo trūkti informacijos apie kolegijoje vykdomą mokslinę ir meninę 

veiklą, nes atsakydami į klausimą, ar jie sutinka su teiginiu, kad galėjo tokiose veiklose dalyvauti, 50 proc. 

respondentų rinkosi atsakymus  „nežinau/negaliu atsakyti“, 50 proc. – atsakymą „nei sutinku, nei 

nesutinku“. 

Visi respondentai pažymėjo, kad studijuodami jie išsiugdė kritinio mąstymo ir problemų sprendimo, 

bendradarbiavimo, kūrybiškumo, savarankiškumo, skaitmeninio raštingumo gebėjimus, išmoko efektyviai 

komunikuoti raštu ir žodžiu. Pusė respondentų teigė, kad išsiugdė puikius karjeros valdymo gebėjimus. Visi 

respondentai (2023 m. - 86 proc.) manė, kad jų įgytas išsilavinimas yra pakankamas, siekiant profesinės 

karjeros. Taip pat pasiūlė, kad būtų galima skirti daugiau užduočių dirbant su MS Excel programa, o anglų 

kalbai – mažiau valandų.  

Visi respondentai teigė, kad rekomenduotų kitiems studijuoti Verslo ekonomikos studijų programą. Pusė 

respondentų atsakė, kad dalykai studijų programoje išdėstyti nuosekliai ir logiškai.  Diplomantai pažymėjo, 

kad rengdami baigiamąjį darbą jie susidūrė su šiais iššūkiais: „per dideli reikalavimai“, „buvo sunku 

sugalvoti ir pateikti siūlymus“. Taip pat pastebėjo, kad Verslo ekonomikos studijų programos dėstytojai yra 

paslaugūs - visada pasiruošę padėti. 



Apklausos rezultatų sklaida. Baigiamojo kurso studentų apklausa apie Verslo ekonomikos studijų 

programą – viena iš priemonių gerinti studijų programos kokybę. Apklausos rezultatai pristatomi 

Ekonomikos katedros ir Ekonomikos studijų krypties komiteto posėdžiuose. 


